

# 三进“华为课堂”为企业数字化发展赋能

## 平房区(哈经开区)组织辖区第三批企业免费赴深圳“取经”

■高琳 本报记者 梁可心

继去年先后两次共带领 51 位辖区企业家赴深圳“取经”后,今年 7 月,平房区委组织部再次向“华为课堂”出发,邀请组织辖区第三批共 25 位企业家走进华为技术有限公司,接受为期一周的免费“充电”,让辖区企业家们近距离接触民族龙头企业,寻找数字化发展“密钥”,提升企业开拓市场的能力。

### 量体裁衣

#### 解决企业成长烦恼

“传统企业如何实现数字化转型?”“企业数字化转型的步骤和方法是什么?”“如何通过数字化转型找到新的业务突破口,实现提质增效?”……当下,以东北轻合金有限责任公司为代表的央企,以哈尔滨重型机器有限公司为代表的国企,以哈尔滨瀚霖科技开发有限公司、哈尔滨鑫华航空工业股份有限公司为代表的民企等诸多平房区(哈经开区)企业都面临这些发展困惑。

为帮助企业找到推动数字化转型良方、找准实施路径,平房区委组织部根据企业特点

“量体裁衣”,积极对接华为公司,精心设计培训内容,以“为党旗增辉,为企业增效”为宗旨,举办第三期“数字赋能、人才先行”助力企业转型升级暨干部数字化思维能力提升培训班,为企业搭建相互学习、共同进步的平台。一周里,25 位辖区企业家和区域 10 名机关干部积极投入“封闭式”学习生活,他们珍惜机会、潜心“取经”,努力挖掘“宝藏经验”。

### 专业赋能

#### 传授数字转型之道

针对企业广泛关注的数字化转型、文化塑造、流程化组织体系建设等问题,“华为课堂”安排了有丰富工作经验的专家讲师进行授课,围绕华为企业文化与核心价值观分享、人工智能发展趋势及行业应用、华为流程化组织实践和企业集成战略,及华为数字化之道开展专题培训和专题研讨,既有前沿思想

### 学有所成

#### 借力华为共谋发展

华为前沿的科学技术和管理经验带来

的不仅是眼球的震撼,更是灵魂深处的思考。这次培训,企业家们相继走进了华为香农展厅、云普朗克展厅、南方工厂和松山湖研发基地,“零距离”体验了华为在产品研发、大模型应用和人工智能等方面的创新突破。

“向华为‘取经’,学在深处,更要干在实处。”据平房区委组织部部长都首明介绍,华为的数字化转型发展之路给企业家们留下了深刻印象,引发了大家对科技研发、科技创新的热议和思考。企业家们纷纷表示,将以此次培训为新的起点,切实将所学、所获、所思转化为推动企业发展的闯劲、拼劲、干劲,转化为行之有效的方法和实践,在推动平房区(哈经开区)全面振兴、全方位振兴中不断展现新作为、彰显新担当、作出新贡献。课程结束后,已有多家企业表示要借助华为之势,助推企业发展,并与华为公司达成合作意向。

## 提能力 转作风 优环境 强招商

### 奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

## 冰城制造 “最大”转轮

### 哈尔滨电机厂研制银江水电站2号机转轮顺利通过验收

近日,哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司研制的银江水电站2号机转轮顺利通过验收。银江水电站单机容量 65 兆瓦,是亚洲最大的贯流式机组;转轮直径 7.95 米,为同类型机组世界第一。此次顺利通过验收的银江水电站2号机转轮的稳定性、能量特性更是达到国际领先水平,自主创新的冰城制造再创新纪录。

夏曰滨 本报记者 刘洋 摄影报道



## 稳经济 促发展 强信心

20 年来,他凭借过硬的操作技能深耕航空发动机轴承精加工——

# 高洋：“套圈”高手 匠心致“质”

■蒋沛诚 本报记者 张炎

中国航发哈尔滨轴承有限公司套圈车间发动机套圈班班组长、“80 后”高洋,自 2003 年参加工作以来,一直从事航空发动机轴承套圈磨削加工,他通过不断学习和尝试新技术,练就了过硬操作技能并积累了大量工作经验,被同事们称为“套圈”高手。

### 技术过硬

#### 产品偏心率检验 100%合格

面对急难险重的任务,高洋多次主动请缨组建“铸心”新长征党员突击队,承担多型发动机主轴轴承套圈生产交付任务。某型双半内圈结构的轴承套圈内沟工序加工难度较大,产品要求精度高,尤其是偏心率公差小,要求保证偏心率 100%合格,高洋凭借着多年加工经验,在辅助测量卡具情况下,保证抽检和全检偏心率全部合格。高洋针对不同钢种、不同规格、不同结构的套圈磨削加工,摸索出合理的加工参数,通过及时有效与技术人员沟通,落实到工艺文件中。通过技术攻关,他解决了某型轴承双半内圈装配接触角偏大问题;他参与的 1002926KNQ1U(H) 2-208K3NW1U(H) 油孔上滚道的攻关试验,目前合格率达 99%以上。

高洋参与的“一体化异性结构微型关节轴承加工攻关”“轴承套圈大曲率半径球面磨削加工攻关”“C1006096J 外圈沟道加工技术改进”“轻薄产品套圈滚道精研加工改进方法”“无心加工产品表面质量和精度提升方案”“薄推力球轴承套圈磨削加工攻关”等多个项目,获黑龙江省科学技术成果二等奖。

### 专啃硬骨头

#### 仨月熟悉数控加工设备

高洋所在的发动机套圈班主要负责航空发动机轴承的精密加工,加工产品较传统产品结构复杂、精度要求高,尤其是部分科研产品,加工难度极大。

高洋有一种不服输的劲头,越是难啃的骨头,他越要试一试。轴承内圈偏心率控制一直是难点,近年来随着产品精度提升,加工难度随之加大,原有的加工方式是采用手动设备凭经验加工,尺寸控制不稳,产品离散度大,产品的合格率较低。进口数控设备入厂后,他就开始研究如何利用数控设备解决难题,经过与技术人员反复探索和尝试,历时 3 个月的摸索,他先后解决了工装配套问题、金钢笔修整问题和加工参数配比等问题,实现了由手动设备向数控设备加工转换,大幅提高了产品质量和生产效率。

作为公司三级技能专家,高洋熟练掌握轴承套圈配合表面和工作表面的加工方法,尤其是套圈外表面和挡边加工方面。从瑞典设备 SUU130B 数控外表面磨床到国产 3M22120 数控外表面磨床,再到 H123C 手动外圆磨床,他都能得心应手。

### 严守质量关

#### 不放过一丁点瑕疵

从业 20 多年,高洋严格遵守产品工艺要求。他关注首件和过程抽检,不放过一



在生产一线的高洋。

丁点瑕疵。遇有疑问,他及时与技术质量工程师研究探讨,确保产品质量。他担任班组长后,更加紧盯质量“高压线”,对于发动机产品加工过程严格把控,与技术人员成立检查组,每周进行巡检,日常开展质量提醒,对于重点岗位重点关注,发现问题及时解决。

燃机 XX25 主轴轴承套圈提级产品首次转批产加工,他承担沟道、滚道关键工序加工,通过设备参数调整和多次磨削试制,

达到产品提级精度要求。在生产过程中,高洋积极配合研究砂轮试验和残余应力等各项工艺试验,提出过许多质量小改小革和合理化建议,高洋参与研发的“新型轴承套圈周防护器具”获黑龙江省科学技术成果一等奖。

高洋凭借对工作高度负责的态度和执着敬业的精神,起到了模范带头作用,深深感染和激励着工友。一个个坚实而闪光的足迹,也让他收获了行业认可。

## 弘扬工匠精神 助推高质量发展

哈尔滨市总工会 哈尔滨日报社 联合主办

## 哈市启动防汛四级应急响应

本报讯(记者 尹明)7月31日,市政府防汛抗旱指挥部发布关于启动防汛四级应急响应通知。

哈尔滨市气象台 2024 年 7 月 30 日 20 时 30 分发布暴雨黄色预警信号;7 月 31 日 8 时,哈尔滨市气象灾害应急指挥部启动气象灾害(暴雨)四级应急响应。根据当前水情综合分析预计,拉林河及支流牡牛河、蚂蚁河、牡丹江可能发生超警戒水位洪水。

依据《哈尔滨市防汛应急预案》有关规定,经综合研判,并请示市防指领导同意,市防汛抗旱指挥部决定于 2024 年 7

月 31 日 9 时 30 分启动防汛四级应急响应。各区县(市)、各相关部门要密切关注雨情汛情发展,滚动预报预警,加密会商研判,及时启动应急响应,落实各级各部门防汛责任措施,尤其要落实好直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制。要全力做好中小河流洪水、山洪、地质灾害、城市内涝灾害防范应对,加强巡查防守,围绕重点区域和薄弱环节前置抢险队伍和物资,及时处置突发险情,提前果断组织转移受威胁群众,全力确保人民群众生命安全。各成员单位要按职责分工,开展相应应急响应。

## 保持微笑热情服务 强化安检确保安全

### 冰城地铁保安开展迎亚冬创优质服务活动

本报讯(记者 董艳春)为展示城市窗口服务风采,以优质服务迎接亚冬盛会,近日,哈尔滨冰城地铁保安服务有限公司开展“迎亚冬,创优质,展现冰城风采”活动。

此次活动以“微笑服务,确保安全,展示形象”为核心。保安人员要在工作中保持微笑、热情服务,营造温馨和谐的乘车环境,真正将真挚的微笑传递至每位乘客。根据企业的服务标准与服务热线实施细则,对各线路工作人员进行业务培训,各岗

位认真履行岗位职责及仪容仪表标准、行为举止标准、服务语言标准,沟通前要做到“微笑、敬礼,说您好”。当乘客有意见或发现乘客违规行为时,工作人员无法恰当处理时要第一时间上报。队长、班长应第一时间赶到现场进行处理和调解。

活动要求地铁安检人员坚决执行不漏检工作,杜绝危险品进站,严守安全底线,让不漏检成为每个岗位工作人员的重要责任。同时,加强对安检岗位的检查,一旦发现问题立即整改。

## 共绘百米画卷 喜迎亚冬盛会

### 方正县妇联举办以家庭为单位的绘画活动



绘百米画卷迎亚冬。

本报讯(马宇兵 记者 张大星文/摄)近日,方正县妇联在湖心岛长廊举办以家庭为单位的绘画活动。活动中,50 个家庭用色彩和画笔在百米画布上尽情表达对亚冬盛会的期盼。

活动现场,孩子和家长们在百米长卷上勾勒出的莲花栩栩如生,与方正湖内的满池莲花相呼应。孩子们画

出的亚冬会吉祥物——可爱的“滨滨”和“妮妮”,表达了对亚冬会的期盼。此外,哈尔滨儿童友好城市 IP 形象“尔尔”“滨滨”也被画到了百米长卷上,为全市儿童友好城市建设助力添彩。

下一步,方正县将继续举办丰富多彩的活动,让更多人参与到热爱家乡、热盼亚冬会的活动中来。



## 缅怀英烈功绩 传承英烈精神

### 哈尔滨烈士陵园、哈尔滨泰克斯出租汽车公司开展迎“八一”主题活动

本报讯(原野 记者 杜菲菲)在“八一”建军节到来之际,哈尔滨烈士陵园、哈尔滨泰克斯出租汽车有限责任公司开展共建共育活动,缅怀英烈功绩,传承英烈精神。

当天,哈尔滨泰克斯出租汽车有限责任公司党员通过扫墓献花、聆听英烈事迹、参观革命烈士纪念馆、志愿

服务等方式,致敬英雄烈士,加强革命传统教育和爱国主义教育。

哈尔滨泰克斯出租汽车有限责任公司有一支爱心志愿服务队,车队内大部分成员为退役军人。多年来,志愿者们积极开展慰问烈属、为有需要的烈属提供用车服务等活动。当天,活动双方还就进一步深化合作、关爱烈属等内容签署共建共育协议。

目前,哈尔滨烈士陵园已与多支爱心志愿服务队结对共建,把关心关爱烈属家庭和弘扬英烈事迹精神结合起来,营造崇尚英雄、缅怀先烈、关爱烈属的浓厚社会氛围。



主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社